

## **ОТЗЫВ**

**на автореферат диссертации Жилинковой Ксении Борисовны  
«Государственное регулирование рынка молока», представленной на  
соискание ученой степени кандидата экономических наук по  
специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством  
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями,  
комплексами - АПК и сельское хозяйство)**

Несмотря на значительные усилия государства молочно-продуктовый подкомплекс остается одной из наиболее проблемных сфер АПК. Несбалансированность рынка на протяжении долгого периода приводила к сокращению молочного стада, производства и переработки молока, важного и незаменимого продукта питания и сырья для пищевой промышленности. Поэтому диссертационное исследование, посвященное разработке действенных мер по выводу молочной отрасли из кризисного состояния на основе совершенствования государственного регулирования рынка молока, является весьма актуальным.

Постановка проблемы и выработанный автором подход к ее решению позволил получить новые научные результаты, представленные в положениях, выносимых на защиту, в совокупности свидетельствующих о вкладе автора в развитие такой значимой области исследования, как государственное регулирование рынка молока. К числу наиболее интересных из выносимых на защиту положений, на наш взгляд, относятся: выявленные особенности и систематизированные принципы (фундаментальные и прикладные) и методы (административно-правовые и экономические) государственного регулирования рынка молока, обеспечивающие комплексный подход к выработке государственных программ развития молочно-продуктового подкомплекса; концептуальная модель государственного регулирования рынка молока, преимуществом которой является использование системного подхода, что позволило автору в единое целое увязать цели, задачи, показатели эффективности, методы и механизмы государственного регулирования рынка; стратегические сценарии развития регионального рынка молока.

В целом, проведенный анализ содержания автореферата Жилинковой К.Б. позволяет сделать обоснованный вывод о том, что целостный комплекс положений, выносимых на защиту, в совокупности концентрированно отражающих полученные автором результаты, обладает научной новизной и характеризуется высокой степенью практической и теоретической значимости. Это заключение подтверждается многочисленными публикациями автора и апробацией полученных результатов исследования на научных конференциях. Кроме того, следует отметить, что практическая ценность основных положений диссертационной работы подтверждена справками и актами об их внедрении в деятельность органов управления сельского хозяйства Курской области.

В диссертационном исследовании Жилинковой К.Б. имеются и некоторые спорные или недостаточно обоснованные положения:

1. Автору не удалось в достаточной степени разграничить понятия «государственное регулирование» и «государственная поддержка», что вытекает из содержания рисунка 1 (стр. 9).

2. Представленные в таблице 5 (стр. 21) инвестиционные проекты, реализуемые при государственной поддержке, следовало оценить с точки зрения доходности и срока окупаемости капитальных вложений, однако в автореферате данная информация не представлена.

Следует подчеркнуть, что указанные замечания не носят концептуального характера, не затрагивают основных выводов автора и не снижают научной ценности работы.

Судя по автореферату, диссертация представляет собой научно-квалификационную работу, содержащую элементы научной новизны и имеющую практическую значимость, отвечает требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а её автор, Жилинкова Ксения Борисовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами - АПК и сельское хозяйство).

Доктор экономических наук, профессор,  
профессор кафедры экономики и  
менеджмента в АПК ФГБОУ ВО Орловский ГАУ,  
специальность 08.00.05 – Экономика и  
управление народным хозяйством



Н.И. Прока

302028, г. Орел, бульвар Победы, 19, ауд. 604  
Телефон (рабочий): +7(4862)76-11-28  
Адрес электронной почты: orgkafedra@yandex.ru

